

第六届全国政府网站评估有果 郑州市三家网站入选前百名 新郑位居河南省县级网站第一名

□晚报记者 王军方 通讯员 张超峰

本报讯 近日,从北京传来喜讯:在第六届中国政府网站绩效评估结果发布暨经验交流会上,郑州市3家县级网站进入前100名,其中“黄帝故里——中国·新郑”政府门户网站(www.xinzheng.gov.cn)列河南省县级网站

榜首。

此次绩效评估由国务院信息化工作办公室主办,中国软件评测中心承办,绩效评估指标体系包含信息公开、在线办事、公众参与、网站设计等方面。通过分类评估,并对各级政府网站建设维护情况进行了日常监测,广泛开展了用户认知度和满意度调查,在抽样的402个县

级政府中,“黄帝故里——中国·新郑”政府门户网站绩效总分为42.22分,仅比第一名仪征市低了12.11分,在全国排名第13位,在河南省排名第一,也是河南省唯一进入全国前20强的县级政府网站。巩义市政府网站,总分为38.76分,在全国排名第21位。中牟县政府网站,总分为17.58分,排名第92位。



少林寺恢复腊八施粥习俗 众游客顶风冒雪少林药局门前品尝腊八粥



僧人们正在作法事祈福

□晚报记者 袁建龙 通讯员 张超英 文/图

本报讯 昨日,在少林寺少林药局门前,20多个僧人举行了少林寺腊八节施粥法会,并向寺内和尚和游客施舍了他们特制的腊八粥。这是近年来少林寺第一次恢复腊八节施粥习俗,引得众游客竞相品尝。

少林寺恢复腊八节施粥习俗

昨日上午9时许,位于嵩山少林寺的少林药局门前,几张桌子一字摆开,桌子中间的黄色绸缎上,供奉着释迦牟尼佛像,少林寺20多名僧人两旁排开,双手合十,恭恭敬敬地叨念着什么,一会儿又围着释迦牟尼佛像诵经。一位正在收拾物品的小和尚告诉记者,他们这是在做腊八节施粥法会。

据了解,少林寺腊八节施粥法会从前天晚上正式开始,先精选五谷杂粮,诵经之后,僧人们遵照留传下来的少林医学秘方,根据天气变

化,配以一定数量的强身健体、驱寒去病的中药材,大火熬制而成少林寺特有的腊八粥。

一位僧人告诉记者,腊八节施粥习俗古来有之,但后来却停了下来,去年就准备恢复,但因少林寺熬粥的方法和使用的锅与别处不同,没有按时打制出所用的锅,所以作罢。今年早早就做了准备,终于让人们如愿以偿。

少林寺腊八节施粥活动,今后每年将按时举行,想喝粥的游客可以等到下一年的腊八节,前往少林寺施粥现场品尝。

“腊八粥”来历与释迦牟尼佛有关

据少林寺内少林文化研究专家郝建通介绍,各地对于“腊八粥”的来历和传说很多,但其中流传最广的是有关纪念释迦牟尼成佛的故事。

传说释迦牟尼逃出王宫当了和尚以后,在深山中苦度了6年,学习经典。他学经完毕下山的时候,正是腊月初八,也就是后来人们所说的“释迦牟尼得道日”。释迦牟尼下山时已是衣衫

褴褛,瘦骨嶙峋。在一村庄里,他疲惫不堪地乞讨时,一位牧牛女子,用钵盂煮牛奶给释迦牟尼吃,使释迦牟尼很快恢复健康。释迦牟尼成佛后,就将腊八定为佛教的“斋僧”和救济穷人施舍饮食的日子。后来,腊月初八施粥逐渐成了熬煮“腊八粥”的习俗。民间还流传着“腊八不喝粥,明年会更穷”的说法。

外国游客讨要少林腊八粥秘方

正在少林寺游览的客人,赶上施粥法会,自是一番庆幸,还有许多香客专门从外地赶来,就是为了喝一碗少林寺的腊八粥,一位叫小兰的小姑娘告诉记者,她是从郑州赶来的,感到少林寺特制的腊八粥的确与众不同,非常好喝,还有着特殊的含义。

正说话间,几位外国游客围了上来,托翻译说情,也想尝尝腊八粥,他们喝了粥后,连连赞叹,“太好喝了!”随后托翻译向僧人讨要熬粥的方子。



千年古槐成“宝贝” 村民自发成立“管委会”轮流值班保护

□晚报记者 王军方 文/图

本报讯 新郑市薛店镇薛集村有一棵古老的槐树,传说已有上千年历史,是当地有名的“活化石”。近几年,村民们自发成立了“管委会”,轮流值班保护这棵古树。

昨日下午,记者在新郑市薛店镇薛集村东头看到,一个大沟的高处屹立着一棵参天古槐树,高近20米,树冠的直径有1米左右,树干粗壮,胸径没有四五个人无法抱。

“小时候,这是薛集的一个景点,夏天时经常有人在树下乘凉。谁也不知道树到底有多少年,我小的时候就听祖上说至少有上千年,还有人说是1300年。”村民马随田说。

“我小的时候,村里到处都是水,没有水的地方挖三五尺深就会出来水,树长得很旺盛。”85岁的“寿星”马铁聚说,光绪三年前后,河南发生连年旱灾,这棵槐树3年未发芽。其间,当地村民纷纷外出逃荒,当他们3年后回来时发现,槐树又开始发芽了。到了民国三十一年,新郑再次发生旱灾,薛集村的古槐树隔了一年没发芽,次年又变得枝繁叶茂。

近几年来,当地政府也派人到那里进行查看。村民薛保欣说,关注古槐树命运的村民商量后,自发成立了“管委会”,轮流值班管理树木,但由于近年来天气较旱,槐树长得不太旺盛。村民们希望借助本报,寻找相关专家,考证古树的树龄,看看是否具有文物价值,并讨教古槐树保护的办法。

本报讯 昨日,记者从有关会议上获悉,巩义提出了3年旅游发展规划,将充分利用当地的旅游资源,大力发展战略性新兴产业。

根据计划,巩义3年内将打造杜甫故里、慈云寺、浮戏山和康百万庄园4大景区,其中位于站街镇的杜甫故里到十一国庆节前夕完成基本建设,将其打造成4A景区,康百万庄园将在五一节来临之前,建好南大院、栈房区、作坊区等核心区,力争由4A景区升级为5A景区。

据了解,巩义去年财政收入超过15亿元,每年将拿出数千万元资金投入到当地旅游业,大力发展战略性新兴产业。

《巩义直升飞机撒下10万份缉凶通告》后续 飞机投下“缉凶通告” 嫌疑人被捉拿归案

□晚报记者 姚辉常

本报讯 巩义警方在常规手段用尽后,利用直升飞机投下“悬赏通告”,缉拿2007年9月11日凶杀犯罪嫌疑人(详见本报2007年11月29日A06版)。昨日,巩义公安局通告说,犯罪嫌疑人李洪安已于4日被缉拿归案。

2007年11月28日,巩义警方利用直升飞机撒下“悬赏通告”后,就不断有巩义、偃师居民拨打警方电话,提供线索。“我们共接到800多条线索,这给了我们‘柳暗花明又一村’的感觉。”巩义公安局一负责人说。刑警通过对800多条线索一一排查,最终确定偃师缑氏乡人李洪安为犯罪嫌疑人。今年1月4日,李洪安正在北京打工,被警方抓获归案。李洪安对犯罪事实供认不讳。

据李洪安交代,李洪安在案发前多次租用被害人贾某的三轮车,每次10元钱。去年9月10日晚,李洪安再次租用贾某的三轮车,双方因价格问题发生争执,贾某一拳将李洪安的鼻子打流血,李洪安恼怒之下抽刀往贾某身上刺了一刀,然后抛弃刀、包、衣服等逃跑,并不知道贾某当场死亡。事后,他像没事一样,到北京打工,直到被缉拿归案。